Задача 1
Стоимость основных производственных фондов на начало года – 
180 млн р.    Износ  на  начало  года –  40 %, среднегодовая  норма  амортизации – 10 %. В течение года введены основные фонды на сумму 80 млн р.,  в том  числе в январе – 10 млн  р., в мае – 30 млн р., в августе – 40 млн р.
Выведены основные фонды на сумму:  в феврале – 25 млн р., в апреле – 10 млн р., в декабре – 5 млн р.

Годовой выпуск продукции составил 360 млн р., среднесписочная численность работающих – 800 чел.

Рассчитать первоначальную и остаточную стоимость основных фондов на конец года, коэффициенты обновления и выбытия основных фондов, показатели фондоотдачи, фондовооруженности, фондоемкости.

Задача 2

Сгруппировать нижеперечисленные затраты по элементам и статьям калькуляции. Рассчитать производственную и полную себестоимость продукции.
Исходные данные
	Наименование затрат
	Сумма, млн р.

	1. Сырье и основные материалы за вычетом отходов
	90

	2. Вспомогательные материалы
	7,5

	3. Топливо и энергия на технологические цели
	10,5

	4. Заработная плата промышленно-производственного персонала
	25,0

	5. Амортизация
	16

	6. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования
	12

	7. Общехозяйственные расходы
	12,5

	8. Общепроизводственные расходы
	11,5

	9. Заработная плата основных производственных 
рабочих (основная и дополнительная)
	15,0

	10. Начисления на социальные нужды
	Рассчитать

	11. Топливо
	8,5

	12. Энергия
	10,0

	13. Вспомогательные материалы на технологические 
цели
	6,9

	14. Прочие денежные расходы
	5,0

	15. Расходы на подготовку и освоение производства
	3,7

	16. Коммерческие расходы
	16,8


Задача 3
Определить видовую структуру основных фондов (таблица) двух швейных предприятий и дать сравнительную оценку ее прогрессивности по доли активной части основных фондов и их  фондоотдаче.

Исходные данные, млн р.

	Показатели
	АО № 1
	АО № 2

	Первоначальная стоимость ОПФ
	128
	166

	В том числе: 

	 – здания
	80
	99

	– сооружения и передаточные устройства
	8
	9

	Окончание таблицы

	Показатели
	АО № 1
	АО № 2

	– машины и оборудование
	29
	42

	– транспортные средства
	7
	10

	– прочие основные фонды
	4
	6

	– годовой объем выпуска продукции
	256
	415


Задача 4

Проанализировать динамику оборачиваемости оборотных средств малого предприятия и сделать вывод об их использовании на основании исходных данных (таблица).

Исходные данные

	Показатели
	Год, предшествующий отчетному
	Отчетный год

	
	
	Прогноз
	Факт

	1. Объем реализованной продукции, тыс. р.
	6 000
	6 300
	6 900

	2. Среднегодовой остаток оборотных средств, тыс. р.
	1 000
	1 200
	1 300


Задача 5 
Определить среднемесячную заработную плату одного рабочего швейного цеха, в котором принята сдельно-премиальная система оплаты труда на основании исходных данных:

– трудоемкость выпускаемой продукции  – 225 тыс. чел./ч;

– коэффициент выполнения нормы выработки – 1,05;

– число часов работы 1 чел. в год – 1 800 ч;

– средний разряд – 4,5;

– расчетная часовая ставка, соответствующая среднему разряду – 
125 р./ч;

– средний процент премии – 30 %.
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